

在第五屆亞洲田徑賽為我國奪得男子十項運動金、銀牌的李福恩和古金水，今年將再披掛上陣，在印尼角逐第六屆亞洲賽，他們的近況如何，能否再次包辦冠、亞軍，在宜蘭舉行的中正杯田徑公開賽大約可以看出端倪。

李福恩、古金水在集訓時，教練吳阿民原不贊成他們在中正杯比賽，但他倆有心熱身，在量力而為的原則下，吳阿民乃同意他們出賽。可以想見的，李福恩與古金水在中正杯至多發揮七、八成實力，畢竟亞洲田徑賽才是他們的目標。

兩年前在科威特以七六四一分贏得金牌的李福恩，自去年奧運會後即陷入低潮，到五月底的選拔賽連連不測新計分法七千四百分的成績驟降，其實令人替他捏把冷汗。幸好到義大利福密亞比賽，不

除了這兩個項目，李福恩自己對鐵餅投擲技巧有了新的心得，他有信心成績會進步。

在科威特得到銀牌的古金水，今年狀況相當好，四月間在臺灣區田徑賽就以七四五七分達到選拔標準，五月贏得大專運動會冠軍，六月福密亞國際邀請賽以七四〇六分得銀牌，實力相當穩定。

五月底選拔賽，古金水報名了十項，撐竿跳高及百公尺高欄，結果因為高欄改時間他不知道，沒做好熱身操就匆忙上陣比賽，賽後腰肌有點快更拉傷的感覺。為了防範未然，古金水被送進醫院住院檢查，還好他倒沒什麼傷，只是被迫休息了一星期，在醫院裡整得難受。

吳阿民教練在集訓期間給古金水的重點，是培養速度，加強體能。

準備在六屆亞洲田徑賽上再顯好身手

中正杯

田徑賽 李福恩古金水將出場熱身

能以七四八六分達到標準，還贏得冠軍，使大家對他恢復信心，他自己也才驚起。

李福恩之所以陷入低潮，最初是受傷，後來是微恙，經過休養及服用藥物後，情況已趨穩定。到左營訓練中心後，他的體重由七十二公斤增至七十五公斤，體能比一兩個月前也增強了。

吳阿民在左營集訓時，特別加強李福恩的撐竿跳高及百公尺高欄訓練。李福恩由一百六十磅的破玻璃纖維竿改為一百六十五磅後，至今尚未完全適應，距亞洲賽還有一個多月，適應後，他的撐竿成績必能突破；高欄方面，吳阿民認為李福恩速度進步卻無法帶動高欄成績的主要原因，在於撐竿部份柔軟度不夠，因而技巧不能發揮，這一點也正在改進中。

這段時期古金水常和男子短跑群一起練習，只要速度進步，就能帶動許多項目的成績。

對印尼的亞洲賽，古金水的目標在成績，而不刻意強調冠軍。他給自己的目標，就是李福恩的個人最佳紀錄——去年臺灣區田徑賽所創的七三三分——換算新計分法為七六九七分。事實上，這個成績，也足以在亞洲賽揚威了。

上屆亞洲賽，李福恩、古金水的對手，一為中共的強強，一為日本的古城健。這次他們將會多一個新的對手，中共有一選手承襲順，四月間在日本比賽曾擊敗郭，古得到冠軍，成績七三〇分，需多加提防。

本報記者 呂美娟

笨教練教不出好球隊

中華青棒隊在紐約拍世界青棒賽戰，加拿大之役，所表演的假動作傳球真到殺擊上跑者的精彩戰術，顯示出我國年輕一代教練之素質已在提高。由李瑞麟指導的美和棒球隊是當前國內學生球隊的翹楚。以前，他遠離苦教職曾經歷，吸了豐富的經驗，苦教職離開美和到兄弟棒球隊，李瑞麟已重獲第一面目的有佳作，李教練的再在精神是他自己強化和進步的動力。

一個優秀教練必有高貴的智慧，使李瑞麟投意採用激戰戰術是。以前，有一屆亞洲林球錦標賽在菲律賓馬尼拉舉行，中華隊也參加了，教練是李瑞麟，實劍戰，訓練十年，隊上有吳建德、錢、飛、程仰、陳思輝、洪治君、唐致強、田希和等，這一批國手素質頗高，曾被菲律賓隊視為勁馬。其中有一場菲律賓隊的比賽，中華隊也在場觀戰，上半場結束前二秒，前場跳球，新隊教練立刻叫第二次暫停，集合球員講話，當時球隊已領先，通常這種情形可以叫暫停，反正只剩兩秒，似乎沒有什麼好打的了，可

是該教頭不然，只見他喃喃咕咕一番，比賽開始裁判執行跳球，菲律賓球的人高高跳起，球往籃板擲去，另一個球員轉身躍起搶籃板，一個擦板，二分！這的確是極其聰明的二策，不帶擦板一秒、一秒，只要有一線機會，身為教練者絕不能輕言放棄。

因為菲律賓隊精明，球員也經訓練而能配合，終於擊敗實力強勁的韓國、日本而登上亞洲冠軍。笨教練教不出好球隊，好球隊也絕對少不了聰明的教練。

中華籃球隊在瓊斯杯賽後表現，劉俊傑是好教練，前年中華隊贏日本不過，年輕一輩教練得知，我們自己的目標不在國內比賽而在國際比賽，希望能在巴有的智慧基礎上再求突破，為我們國家體育發展的前途，創造美好的遠景。

